

重点

我省今年公开省级三公经费

省直各部门除少数涉密的都将公开预算,县级政府探索公开接待经费

本报济南4月7日讯 从7日召开的新一届省政府第一次廉政工作会议上获悉,我省确定今年公开省级“三公”经费预算总额,县级政府今年将探索实行接待经费公开。

“三公”经费指用财政拨款开支的因公出国(境)经费、公务用车购置及运行费、公务接待费。2011

年,国家首次公开了中央各行政单位、参照公务员法管理的事业单位的行政经费支出情况,详细公布了与“三公”经费支出相关的车辆购置数及保有量、因公出国(境)团组数及人数和公务接待等情况。

今年全国“两会”期间,国务院确定,在本届政府任期内公费接

待、公费出国、公费购车只减不增。近年来,我省在推进政务公开方面做了大量工作,取得了显著成效,但还存在公开不主动、不及时、不全面,公开的信息群众不关注,群众关注的信息不公开等问题。

省监察厅厅长马明生在这次会议上表示,今年我省将全面落实政府信息公开条例,着力推进公共

政策、行政权力和社会民生三大领域公开,重点加大财政预算、“三公”经费、重大建设项目和社会公益事业经费等信息公开,并统一规范公开目录、方式和载体,及时、全面、准确向社会公开。

按照省里部署,我省将按照公开为原则、不公开为例外的要求,加大政务公开力度,向群众交

底。今年,我省将在公开省级财政年度总预算和上年度总决算的基础上,向社会公开省级“三公”经费预算总额,其中省直各部门除少数因涉密不宜公开的,都将公开部门预算及“三公”经费预算。我省还将在县级政府探索实行接待经费公开,今年将选择几个试点县,以后逐步推开。

本届政府任期内省级行政审批事项要再削减三分之一以上

预算单位年底前全刷“公务卡”

本报济南4月7日讯 (记者 郭静) 7日下午,从新一届省政府第一次廉政工作会议上获悉,本届政府任期内省级行政审批事项再削减三分之一以上。同时,今年年底前在全省实现所有预算单位全面实施公务卡制度。

在会上,山东省代省长郭树清说,要摆正政府和政府工作人员的位置,始终坚持人民的主体

地位,时刻牢记政府的权力是人民赋予的,而且权力是有边界受限制约束的。同时要懂得,政府不是万能的,许多事情由政府来做成本很高。要切实转变政府职能,下决心把该放的权力放下去,该由市场做的交给市场,社会能办好的交给社会,严格按照法定的权限和程序行使权力、履行职责。因此,他提出,要深化行政审批制度改革,本届政府任期

内省级行政审批事项再削减三分之一以上。

此外,郭树清还表示,要在深化改革和完善机制上下硬功夫,把权力关进制度的笼子里,形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制。加快建立公开透明规范完整的预算制度,把所有政府性支出纳入预算管理。正税清费,健全非税收入征缴管理制度。省市县三级所

有预算单位和财政性资金都要推进国库集中支付。

为了堵住公务消费腐败的口子,今年年底前在全省市县所有预算单位全面实施公务卡制度。加快建立统一规范的政府采购平台和公共资源交易平台,积极推进金融领域改革,抓紧研究收入分配制度改革的具体实施方案,继续推进企业改革和国有资产管理体制变革。

专家建议:

警惕行政审批只是换件马甲

“削减省级行政审批事项符合中央的精神,但是行政审批制度改革历经这么多年,也存在不少问题。”7日下午,针对省政府在全省廉政工作会议上做出的系列决策部署,省委党校管理学部主任戚汝庆说,尤其是警惕行政审批事项变换一种形式,换一件马甲照常存在,比如行政审批变成“备案制”,同样把权力握在手中,起不到改革的作用。

他认为,从政府手里放权,可能会遇到软抵抗,比如削减一些无关紧要的审批事项,而把关键的事项抓在手中。因此,要真正放权,还需要上层的决心和推行力。郭树清任职中国证监会期间有推动行政审批制度改革经验,所以值得期待。

对于即将全面实施的公务卡制度,戚汝庆表示,这也是改革中一个难啃的骨头。“公务卡制度已推行了几年,目前收效不大。”他说,这关键在于落实力度不足。目前,预算单位的财务报销往往是双轨制,可使用公务卡,同时也可以使用发票。财务制度不改革,一些人自然会弃公务卡不用。因为公务卡受约束度较高,一旦消费,会即时显示消费项目,很难在发票名目上作假。

本报记者 郭静

环保:

财政筹资千万 彻查地下水污染

本报济南4月7日讯(记者 刘红杰) 山东省财政近期筹资1100万元,支持环保部门开展化工企业聚集区地下水污染状况调查和地下水基础环境状况调查评估。

据了解,《山东省化工企业聚集区地下水污染状况专项调查实施方案》由省环保厅、省经信委、省财政厅、省国土资源厅、省水利厅等部门联合论证出台。

根据方案,山东省化工企业聚集区地下水污染状况调查拟于今年12月底前完成数据汇总,形成专项调查报告、数据库及图集;地下水基础环境调查主要涉及地下饮用水源地、垃圾填埋场、危险废物处置场、矿山开采区、石油化工生产销售区、农业污染源、高尔夫球场、重点工业源8类调查对象,并拟于2015年形成调查评估成果,制定地下水环境监管方案。

新一届省政府领导成员分工确定

郭树清主持省政府全面工作,孙伟负责省政府常务工作

本报济南4月7日讯(记者 郭静 实习生 谢士钧) 山东省新一届省政府领导同志分工已经确定。7日,记者从相关部门获悉,省政府领导同志分工已经研究通过,并予以公布。

省政府领导成员具体分工情况

郭树清	省委副书记、代省长	主持省政府全面工作,负责财政、税务、审计方面的工作。	分管省财政厅、省审计厅、省地方税务局。	联系省国家税务局、财政部驻山东财政监察专员办事处、审计署驻济南特派员办事处。
孙伟	副省长	负责省政府常务工作,负责省政府机关、发展改革、教育、监察、编制、统计、政府法制、调查研究、金融等方面的工作。	分管省政府办公厅(省政府参事室)、省发展和改革委员会、省教育厅、省监察厅、省统计局、省政府法制办公室、省政府研究室、省金融工作办公室。兼任山东行政学院院长。	联系各民主党派,中国人民银行济南分行、中国银行业监督管理委员会山东监管局、中国证券监督管理委员会山东监管局、中国保险监督管理委员会山东监管局、国家统计局山东调查总队、中储粮总公司山东分公司、驻鲁银行、保险、证券、资产管理机构。
夏耕	副省长	负责商务、外事、工商管理、侨务、口岸、打私等方面的工作。	分管省商务厅、省政府外事办公室、省工商行政管理局、省政府侨务办公室。	联系省委台湾工作办公室(省政府台湾事务办公室)、省委对外宣传办公室(省政府新闻办公室)、中国国际贸易促进委员会山东省委员会(中国国际商会山东分会)、青岛海关、济南海关、山东出入境检验检疫局。
王随莲	副省长	负责民族宗教、卫生、食品药品监管、体育、史志等方面的工作。	分管省民族事务委员会(省宗教事务局)、省卫生厅(省中医药管理局)、省体育局、省政府食品安全工作办公室、省地方史志办公室。	联系省档案馆(省档案局)、省医学科学院、省红十字会、省地震局。
孙绍骋	副省长	负责民政、人力资源和社会保障、国土资源、住房和城乡建设、人口和计划生育、人民防空、老龄、残疾人事业、军民关系等方面的工作。	分管省民政厅、省人力资源和社会保障厅(省外国专家局)、省国土资源厅(省测绘地理信息局)、省住房和城乡建设厅、省人口和计划生育委员会、省人民防空办公室。	联系省残疾人联合会、省老龄工作委员会办公室、省地质矿产勘查开发局、省煤田地质局,中国冶金地质总局山东局、国家土地督察济南局。
张超超	副省长	负责工业信息化、科技、交通运输、环境保护、国有资产管理、质量技术监督等方面的工作。	分管省经济和信息化委员会(省国防科技工业办公室)、省科学技术厅、省交通运输厅、省环境保护厅、省政府国有资产监督管理委员会、省质量技术监督局。	联系省总工会、省科学技术协会、省工商业联合会、省科学院、省机械成套局、省储备物资管理局、省通信管理局、国家电力监管委员会山东省电力监管专员办公室、中国民航山东安全监督管理局、省邮政管理局、山东烟草专卖局、胜利石油管理局、济南铁路局、齐鲁石化公司、山东海事局,中央驻鲁电力、烟草、通信、邮政、成品油销售企业。
季缙绮	副省长	负责文化、广播电影电视、新闻出版、旅游、机关事务管理等方面的工作。	分管省文化厅(省文物局)、省广播电影电视局、省新闻出版局(省版权局)、省旅游局、省级机关事务管理局。	联系共青团山东省委员会、省妇女联合会、山东社会科学院、山东广播电视台。
赵润田	副省长	负责农业和农村方面的工作。	分管省水利厅、省农业厅(省扶贫开发办公室)、省海洋与渔业厅、省林业厅。	联系省农业科学院、省供销合作社联合社、省气象局、黄河水利委员会山东河务局。
邓向阳	副省长	负责公安、国家安全、司法、安全生产、信访、应急管理、油区等方面的工作。	分管省公安厅、省国家安全厅、省司法厅、省安全生产监督管理局。	联系省委610办公室、省委省政府信访局,山东煤矿安全监察局。
徐珠宝	省长助理兼省公安厅厅长	协助邓向阳同志负责社会稳定方面的工作,主持省公安厅工作。		
蒿峰	省政府秘书长办公厅主任	负责处理省政府日常工作,主持省政府办公厅工作。		

绿灯行天下 天下绿灯行
绿灯行电缆
 检测如不合格 货值双倍赔偿
 宁可不要 绝不取巧